



# Kahan

Zpravodaj Městského úřadu Příbram

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**  
10.10.2009 10<sup>00</sup> - 13<sup>00</sup> hodin



NOVÉ BYTY V PŘIBRAMI NA DRKOLNOVÉ  
5.10. zahajujeme prodej domu „C“

tel. 603 559 608  
www.bytypribram.cz **CZSH**

## STALO SE



Krásný záber z přírody těchto dní.



Studenti ISS Hotelového provozu, obchodu a služeb byli ve francouzském městě Nancy a navštívili spřátelenou školu Lycée Stanislas, s níž spolupracují již 11 let.



Snímek se vracíme k prvnímu dni ve školách. Tito prvňáčci zasedli do lavic ve škole v ulici Braňův Čapků.



Starosta města MVDDr. Josef Řihák a 1. místostarosta MUDr. Ivan Šedivý převzali od generálního ředitele firmy Moody's Central Europe diplom o získání ratingového hodnocení Aa1.cz.



Psovod Jiří Halaš z Městské policie Příbram a jeho služební pes Benk získali 3. místo ve II. ročníku Velké ceny Zvolenšví "O pohár CBS Grál". Blahopřejeme.

Odbor organizační a vnitřních věcí MěÚ Příbram informuje občany, že v termínu 9. a 10. 10. 2009 se volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky nebudou konat. Nový termín pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR nebyl stanoven. Důvodem zrušení voleb je nálezkem Ústavního soudu ze dne 10. září 2009, kterým se zrušuje ústavní zákon č. 195/2009 Sb., o zkrácení pátého volebního období Poslanecké sněmovny, a pozbyvá platnosti rozhodnutí prezidenta republiky č. 207/2009 Sb., o vyhlášení voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které se měly konat ve dnech 9. a 10. 10. 2009.

Školní jídelna (Školní 75), která vaří pro tři školy, děkuje svému zřizovateli městu Příbram za rekonstrukci podlahy v kuchyni a hlavního přívodu vody do objektu. Výměna staré a nevyhovující dílažby byla provedena v termínu a k naší plné spokojenosti. Jsme připraveni uspokojit chuť našich malých i velkých strávníků. Současně děkujeme za jejich přiznání. Prvňáčkům, dětem starším i zaměstnancům přejeme úspěšné vykročení do nového školního roku a zároveň nabízíme obědy pro organizace, pro seniory i maminky na mateřské dovolené každý den i bez objednání, výběr ze 2 druhů, možnost s polévkou i bez polévky, káva a nápoj k obědu zdarma, vaříme chutně a zdravě!

Otevřeno v pracovních dnech od 11.30 h, pro stálé strávníky sleva.  
Školní jídelna  
Školní 75, Příbram VIII  
telefon 318 623 316  
e-mail: skol.jidel@volny.cz

# SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME PANÍ KASSAYOVÉ KE 100. NAROZENINÁM

Dlouhá řada gratulantů stála v pátek 25. září před společenskou místností v Domě s pečovatelskou službou v Brodské ulici v Příbrami.



Vůbec nikdo by nehádal, že oslavenkyni, která s úsměvem ve tváři i očích přijímala květiny, dárky, pozdravy, je právě 100 let! V duchu jsem si říkala: Tak takhle bych chtěla vypadat, alespoň v sedmdesáti! Rozhovor s paní Františkou Kassayovou přineseme v dalším čísle Kahanu. Přes její elán a pohodu ji oslavy přece jenom vyčerpaly natolik, že jsme dohodnuté setkání nakonec museli k mé velké lítosti odložit. Ale myslím, že povídání s ní bude opravdu hodně zajímavé a že se máme na co těšit. Takže tentokrát si dovolíme paní Františce Kassayové jménem všech příbramských občanů popřát zdraví, pohodu a ještě hodně příjemné prožitých chvil.

Okřsková sestra Věra Kubíková, která má klienty DPS Brodská na starosti, jenom v krátkosti prozradila o své stoleté obyvatelce pár údajů: „Paní Františka Kassayová se narodila 27. září 1909. Vím, že měla těžký život, dcera jí zemřela v raném věku. Z rodiny se o ni stará

neteť a její dcera s rodinou. Naši klientkou je od 15. září roku 1994. Vždycky byla a je soběstačná a z našich služeb využívá pouze pedikúru. Po celou dobu, co zde bydlí, zvládá, co může sama, včetně vaření. Rodina jí pomáhá s úklidem a většími nákupy. Paní Kassayová je stále aktivní a při pěkném počasí si chodí s ostatními obyvateli posedět před dům. Má smysl pro humor a vyprávění na jakékoli téma je s ní vždy hodně zajímavé. Zajímá se i o současnou politiku, prostě

o veskeré dění. Máme s ní jen samé příjemné zkušenosti.“



Oslavu narozenin zorganizovala Pečovatelská služba Příbram a zúčastnila se jí celá řada hostů, včetně vedení města Příbram a zástupkyně ministra práce a sociálních věcí.

## První podzimní měsíc je Měsícem pro duši

Září bylo v Příbrami doslova nabitó nejružnějšími kulturními, sportovními a společenskými pořady. S velkým úspěchem se setkala tradiční Podzimní trhy, tentokrát spojené s Poutí Rádia Blaník. Tentýž víkend se konala i vyhledávaná výstava Nože 2009, na kterou se klasicky sjeli milovníci zbraní z celé republiky. Bez odezvy nezástala ani v tomto měsíci zahájená výstava v Galerii Františka Drtíkova – Evropský plakát. Dokončena a slavnostně zahájena byla klidová zóna Hořejší Obora. Sportovní akce v Příbrami byly zastoupeny především klasickou akcí – Během Kovalutěmi, který má za sebou již 39. ročník. Mezi vyhledávané a hodně atraktivní akce patřil 13. ročník Acrobatshow a 9. ročník Memoriálu Martina Stáhalika na lyžích. Slavnostní zahájení tzv. Krasohlédání nastartovalo celou řadu kulturních a skutečně hodně zajímavých pořadů. Sem můžeme zařadit např. besedu s herečkou Bárou Hrzánovou a autorkou Hrděse Irenou Douskovou. Hudební podzim začal také v Památku Antonina Dvořáka koncertem Tomáše Viška. Milovníci rychlých kol přivítali další ročník Sevenoaks Rally Příbram, který vstoupila do svého 31. pokračování. Velký ohlas měla opět tzv. Příbramská svatohorská šalmaj a měsíc uzavřel další ročník Evropského hokeje. Společenský i sportovní nabitím měsíc září nastal v Příbrami z tohoto pohledu poměrně klid, a říjen proto nemohl začít lépe než prázdným Měsícem pro duši, který je z „dílny“ Knihovny Jana Drdy. Autorem pořadu **Libuši Mléchové** jsme položili několik otázek:

**Jak vůbec vznikl pořad Měsíc pro duši a proč?**  
„Knihovna je nejen místem, kam si lidé chodí půjčovat knihy, ale i místem setkávání lidí, mistem kde by si lidé

měli odpočinout a získat nové informace a podněty k zamýšlení. Z této filosofie vychází i záměr cyklu Měsíc pro duši. Na cyklu každoročně spolupracujeme s Galerií Františka Drtíkova a příbramským Kiwanis klubem.“

**Kolikrát ročník je ten letošní?**  
„Cyklus Měsíc pro duši pořádáme již po dvanácté.“

**Jaké nejzajímavější hosty z Vašeho pohledu jste v pořadu měli?**  
„Za dvanáct ročníků se vystřídalo opravdu hodně osobností a je těžké rozhodnout, která byla nejzajímavější. S velkým ohlasem se setkala vystoupení herečky Květy Fialové, botanika Václava Větvíčky, známých bylinářů Pavla Váni a Josefa Zentricha a mnoha dalších. Každoročně vystupuje se svým programem skupina Chátré.“

**S jakým ohlasem se setkáváte ze strany příbramské veřejnosti?**  
„Za tolik let si příbramská veřejnost na cyklus zvykla a věříme, že se na cyklus těší. Mluví pro to i fakt, že vstupenky na některé pořady jsou bleskově vyprodané.“

**O který pořad v letošním ročníku je největší zájem?**  
„Letos je největší zájem o vystoupení herce a písničkáře Jiřího Schmitzera s názvem V ruce sekýru máje. Jde o nezářaditelné písně a jedinečný projev herce a písničkáře.“

**Jak se Vám daří vzít zajímavé hosty?**  
„Snažím se zajímat hosty nejen výtěžně, ale i výtěžně. Mnohdy je problém získat kontakt a ani pak není vyhráno, protože bývá i těžké získat v nabídku programu vystupujících místo právě pro vystoupení u nás. A z pohledu knihovny, jako komunitního centra, je důležité i to, že vstupenky na všechny pořady můžeme prodávat za velmi příznivé ceny a tím jsou dostupné všem. Daří se to díky finanční podpoře Středočeského kraje, Ministerstva kultury ČR a města Příbrami.“

## SLOVO STAROSTY



Vážení spoluobčané, skončilo léto a spolu s ním i jedna velká investiční akce v Příbrami. Podařilo se nám úspěšně dokončit výstavbu pěší a odpočinkové zóny Hořejší Obora. Velmi mě potěšilo, že Vy, Příbramští, jste si toto místo rychle oblíbili. Měl jsem také radost z hojných účastí na slavnostním otevření nové pěší zóny. Děkuji

všem, kteří se podíleli na přípravě programu této slavnosti nebo zde účinkovali. Pěkných zážitků jsem ale v uplynulém měsíci měl mnohem více. Velmi se mi líbila Svatohorská šalmaj. Myslím si, že podobná akce v našem městě chyběla. Šalmaj za krátkou dobu své existence získala pevné místo v kalendáři příbramských kulturních a společenských akcí. Zdařilý byly také příbramské Podzimní trhy, na které přišly na náměstí T. G. Masaryka stovky návštěvníků. Tradičně velmi kvalitní byla i výstava Nože, která patří k nejlepším přehlídkám tohoto typu v celé České republice. Potěšil mě také organizační tým Sevenoaks Rally Příbram. Kolektiv pořadatelů této automobilové soutěže prošel od minulého roku mírnou „generační“ obměnou. Tým mladých vedený Tomášem Fialou vše výborně zvládl a letošní 31. ročník příbramské rally tak s přehledem navázal na předchozí třicet úspěšných let. Vydařený byl také letošní ročník Běhu hasičů do Svatohorských schodů. Věhlas náročného běhu již za dva roky překonal hranice našeho okresu i kraje, o čemž svědčí účast závodníků z Písecka, Rakovnicka i z okolí Prahy. V září si také připomněli 115 let existence svého klubu členové a příznivci SK Spartak Příbram. Oslav jsem se bohužel nemohl zúčastnit. Přeji všem „Spartakovcům“ do dalších let mnoho sportovních úspěchů. V neposlední řadě mi děláji radost naši fotbalisté z 1.FK Příbram, kteří se stali stílkou letošního ročníku nejvyšší fotbalové soutěže. Vydařených akcí bylo v Příbrami letos v září mnohem více – např. Den bez aut, olympiáda příbramských škol ve třídění odpadů a další. Děkuji všem, kdo se podíleli na jejich organizaci. Kromě Hořejší Obory jsme tento měsíc dokončili i nový přechod pro pěší a cyklisty u Junior klubu. Na tuto stavbu se nám podařilo získat 1,5 milionu korun ze státního rozpočtu z tzv. „poslaneckého medvěda“. Tento způsob rozdělování peněz do regionů bývá často předmětem zdrcující kritiky. Domnívám se, že v případě přechodu přes trať u Junior klubu jde o účelně vynaložené peníze. Nový přechod výrazně přispěje ke zvýšení bezpečnosti dětí a mládeže. Jednání o stavbě se správcí Železniční tratě nebyla jednoduchá a jsem rád, že se vše podařilo dotáhnout ke zdárnému konci. Přechodem přes trať u Junioru ale snaha vedení města o příviv peněz z dotací do Příbrami určitě nekončí. Naopak. Podali jsme žádost o dotaci na rekonstrukci Březnické ulice a břehu Příbramského potoka v úseku mezi Ryneckem a Q-klubem. Žádáme také o pomoc na rekonstrukci náměstí T. G. Masaryka. Na Státním fondu životního prostředí se ucházíme o dotaci na tři projekty Realizace energetických úspor, a to ve dvou domech s pečovatelskou službou a v Základní škole Březové Hory. Z Operačního programu Životní prostředí žádáme také o dotaci na reaktivaci bývalé skládky Květná. V neposlední řadě připravujeme také žádost o podporu z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Věřím, že se nám podaří pomoc od státu a Evropské unie získat. Vážení občané Příbrami, před několika dny začal podzim, příroda se pomalu ukládá k zimnímu spánku. Na radnici se rozhodně usnout nechystáme. Pokračujeme v našem úsilí a cílem, aby se nám v našem městě žilo lépe.

MVDr. Josef Řihák

**Reditel Střední průmyslové školy a VOŠ Příbram zve všechny zájemce a rodiče žáků, vycházejících ze základních škol, na Den otevřených dveří, který se uskuteční:**

**ve čtvrtek 5. 11. 2009 od 15.30 do 17.00 hodin, v sobotu 5. 12. 2009 od 10.00 do 13.00 hodin**  
**v úterý 5. 1. 2010 od 15.30 do 17.00 hodin**

Zájemci si budou moci prohlédnout učebny a zařízení školy, budou seznámeni se čtyřletými studijními obory, které naše škola nabízí, s informacemi o přijímacím řízení pro školní rok 2010/2011, ve kterém jako novinku otevíráme inovovaný čtyřletý studijní obor, ukončený maturitní zkouškou, 2142M/01 GEOTECHNIKA.

Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola Příbram, Hrabáková 271, Příbram II  
tel. 326 551 611, fax 326 551 617, e-mail: sekret@spspb.cz, www.spspb.cz